



IMPERIO

Número suelto 15 cts. 1938 (SEGUNDO AÑO TRIUNFAL)

NORMA Y DOCTRINA

Para una Antología del nuevo Heber

«Nosotros no queremos vegetar en el orden antiguo. Bajo el España soportaba la humillación internacional, la desdicha interna, la desgracia de las empresas grandes, la incuria, la siedad, la vida infrahumana de millones de seres.»

JOSÉ ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración: ARMAS. 1. 3. - TOLEDO

22 ENERO Sábado

Teléfonos 1705 - Talleres 1603 Apartado de Correos número 9

AÑO III

NUMERO 386

Cien prisioneros y 400 cadáveres son el balance de la rectificación última de posiciones en Teruel

Otro fuerte empujón hemos probado en el día de hoy a los rojos. Hemos extendido nuestra línea a lo largo del Alfambra hacia el Norte de Las Pedrizas, alcanzando en el día de hoy El Miguel del pueblo de Tortajada. Los rojos, que estaban bien atrinchados, ofrecieron al principio una seria resistencia, pero en un ataque de los bravos de nuestras tropas, lo que más les costó no fue correr. Se les hicieron cien prisioneros y se les cogieron cuatrocientos cadáveres, ocho ametralladoras, once fusiles ametralladores, gran cantidad de municiones y material bélico. Los rojos es-

Se recogieron, además, fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores

Nuestra aviación, en el día de hoy ha realizado sus servicios de ametrallamiento sobre las concentraciones enemigas que se veían de la retaguardia por la carretera que conduce al frente de Teruel. Los rojos siguen acumulando unidades en este frente. Bueno; así les machacaremos mejor y la victoria será más definitiva. Sigue el paso de milicianos a

nuestras líneas. Entre los pasados hoy figura un sargento de milicianos, por cierto andaluz. Este pobre hombre está herido de varios balazos en la espalda. Nos dice: «Me hirió la aviación cuando ametralló nuestras posiciones. Seguí en el abrigo más de media hora aguantando las tremendas bombas que llovían. Por fin, aprovechando una clara empezamos a abandonar el refugio corriendo hacia otras fortificaciones de segunda línea. Yo, que iba de los últimos, de pronto sentí por encima de mi cabeza el cambio de un motor. Era un caso que nos sucedía con la ametralladora cuando abandonábamos el refugio.» Y dice: «Me parece que no hay derecho; estoy indignado; no hay derecho que se haga eso con unos individuos que huyen muertos de miedo.»

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel se ha realizado una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, alcanzando el borde del río Alfambra, desde el que se domina el puente de la carretera a Villalba Bajo y el pueblo de Tortajada.

Se han hecho muchos prisioneros y se ha recogido gran número de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores.

Salamanca 21 de enero de 1938 (II Año Triunfal).

Gran número de prisioneros y material automático quedó en nuestro poder

Otra misteriosa desaparición en la U. R. S. S.

Copenhague. — Durante un viaje que efectuaba por Rusia, ha desaparecido recientemente el diputado comunista danés, Arno Munch Petersen, que pertenecía al partido comunista danés y desarrollaba su actividad desde hacía un año como corresponsal en Moscú de un diario comunista de la capital de Dinamarca.

Desde hace cuatro meses se carece en absoluto de toda noticia referente a su paradero. Uno de sus amigos, que se halla en Moscú, ha practicado diversas indagaciones, habiendo solamente podido conseguir noticias contradictorias y evasivas. En substancia nadie ha podido darle detalles precisos. — U. S. I.

Un funeral por los caídos españoles tiene lugar en Londres

Asistieron a él las personalidades nacionales en la capital inglesa. Londres. — La Delegación de España Nacional en esta capital ha celebrado un solemne funeral por el alma de los Caídos por la Patria. Asistió el Delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Londres, el Duque de Alba y numerosas personalidades españolas y británicas; al final del acto se cantaron el Himno de Falange y Nacional.

Continúan en Teruel nuestros avances

Caen en poder del Ejército nacional cerca de 500 prisioneros rojos

Ha vuelto la actividad al frente de Teruel. Ya ha cesado a los soldados que llegaban de las zonas templadas. Uno de los divisiones que tomaron parte en la lucha fueron los que mandaba un coronel del Ejército de Galicia. La tropa, amilanada por aquel día intensísimo, reaccionó ante las palabras de su heroico jefe: «¡Vamos a liberar Teruel! Y el coronel, a la cabeza de sus fuerzas, les dijo los pasos de alave que continuamente caían hasta que la tempestad de nieve imposibilitó dar un paso más. Nuestros soldados llegaron al barrio de San Blas haciendo contacto con los defensores. Cuando iba el coronel al frente de sus hombres, una granada le dio de roce en la frente, quedando gravemente herido. Cuando le llevaban en la camilla, no dejaba de enardecer a sus soldados, diciendo: «¡A por ellos, valientes. Arriba España!»

Al atacar, infructuosamente, los marxistas por La Losilla, se piden a nosotros un capitán, varios oficiales y muchos soldados con armamento

Para la victoria más completa correspondió a nuestra aviación durante el día de hoy varios combates, de los cuales resultó que varios aviones marxistas irrataron el polvo. Seis aparatos enemigos quedaron destruidos al estrellarse contra el suelo. En uno de los combates, muy rápido por cierto, cayeron cinco aviones rojos. El día de hoy ha sido una victoria en tierra y aire del Ejército de Franco, y el tiempo promete nuevas y señaladísimas victorias.

¡Labrador! Siembra trigo de ciclo corto y recibirás la compensación de tu trabajo.

¡No lo dudes, labrador! Todavía puedes sembrar más, sembrando trigo de ciclo corto.

LEED «IMPERIO»

DÉLEGACIÓN NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARÍA Circular número 57

Habiendo recibido esta Delegación Nacional, por diferentes conductos, denuncias justificadas y concretas, sobre el libro «Nueva Aurora», del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional declara lo siguiente:

Primero. — Que dicho libro «Nueva Aurora» fué escrito y publicado en marzo o abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que funciona desde el 8 de mayo de 1937.

Segundo. — Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacionalsindicalista de dicho libro por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila, ha dado una censura desfavorable; por sus afirmaciones perniciosas para la Fe y moral católica, que son base del Movimiento e inexactas para la política social y política del Nacionalsindicalismo.

Tercero. — A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda y suplica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento ordenen inmediatamente la recogida de «Nueva Aurora» de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.

Cuarto. — Asimismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma, la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de Juan Bautista España, bien con el nombre, que ha resultado ser el de Juan Bautista Barga, propietario de la Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras nazaristas, comunistas e inmorales.

Pamplona 24 de diciembre de 1937.

El Delegado Nacional. FERNIN YZURDIAGA LORCA

Glosas de IMPERIO

El flecha de Teruel, flor y luz de nuestra raza de acero

EN Teruel — la mártir Teruel, vendida por la impericia y el alma débil de un jefe infiel — hubo páginas de epopeya, de valor militar, de heroísmo sin límites, en los que mandaban y en los que obedecían. La cifra y altura de nuestro Ejército allí, entre aquellos muros rotos, entre aquel quemante volcán de dinamita, el testimonio, uno más, de su recio potencial moral. Pero a la vez que el Ejército, junto con él y por él, hubo, entre aquellos escombros calcinados, suprema lección dura y viril de las gentes civiles. Teruel entera hizo luz luminaria de fe, de honor, de arrojo, y juntos todos, militares y civiles, lucharon con ansia iluminadora y unánime.

de aquella epopeya — más allá de la gesta estricta del Ejército — quedarán tres figuras salientes: la del Alcalde, la de esa sutil y arrojada enfermera María Luisa y la del flecha Pepico Vicente, flor y luz de nuestra raza de acero: espejo y camino de esa clara niñez que lleva en el pecho, por dentro y por fuera, la roja herida de unas flechas que miran al cielo y un yugo abrazador, signo de unidad, de sudor, de auerito, útil y noble vivir.

Pepico Vicente, el flecha de Teruel, supo ser lo que en esta hora es deber primero para todos: supo ser valiente. La primera dimensión que en el espíritu de la infancia de nuestra España nueva, es: ser valiente, como el flecha de Teruel; valiente en la adversidad — como lo es el budismo: sin padre ni madre, valiente en la hora difícil — como el, llerando a la espalda a su hermanito, dulce hermanito que se le hizo cadáver, mientras huían camino de las fuerzas españolas; valiente en la disciplina, en la abnegación, en la fe; valiente en la hora dramática — como lo fué el flecha de Teruel, disparando su fusil en el Seminario, en la misma Comandancia Militar.

Pepico Vicente. Con sus trece años, ¡cuánto enseñó su conducta en esa hora! ¡Qué serena puede sentirse la España Nacional con una niñez, una adolescencia, una juventud que, brazo en alto, grita con seco imperio: «¡Arriba España!», desoída y sedienta de morir por ella!

Hace pocos días comentaba una madre, en sentido hipotético, lo que podría hacerse si los rojos entrasen en la ciudad. La hija, serena, cierta, iluminada, interrumpió bruscamente:

«¿Sabe lo que yo haría, madre?»

«¿Qué harías?»

«¡Corriendo a ponerme la blusa azul, para que me viesen los rojos con ella.»

«¡Entonces te matarían antes!»

¡Madre, qué gusto morir por un ideal, por Dios y por España!

Madre e hijo, pensamiento y corazón unidos, se abrazaron fuertemente.

Divinos rebrotos de la España vieja. Rescaldos que jamás se apagarán. Agua subterránea y bendita que sale ahora, en la adolescencia, en la madurez, en la niñez sensible, en el recio mozo que pela sin descanso. España inmortal. Una Grande y Libre. No puede morir. Le arden por dentro las llamas de la Historia. No puede morir. Está ahí la niñez flecha que, vestida y adornada con blusa azul, tiene hambre de morir por su ideal. Está ahí el niño flecha de Teruel, eco y flor del alma enjuta, dura, vertical, soñadora, de la Falange; quiero decir, de la España gloriosa que se ha puesto en pie, vencedora y eterna.

El célebre pianista español